Soluzioni compito 30 Gennaio 2018

1. Esercizio 1
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2. Esercizio 2

o V ={(1,1,0),(1,0,1)}, W = {(1,0,0), (0,1,1)}.
o V+ W ={(1,1,0),(1,0,0),(0,1,1)}.

e V + W non ¢ somma diretta.
3. Esercizio 3

e A - B ¢ invertibile, A - C non & invertibile.
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4. Esercizio 4

e Per k # 0 e k # 1 il sistema & compatibile e ammette un’unica
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soluzione: (1671 ' IR=1)° 2(1@71))

e Per k = 0 il sistema ammette infinte soluzioni: (2 + 2y, y, —4(1 +y)).

e Per k£ =1 il sistema ¢ incompatibile.
5. Esercizio 5

e dim Imf= 2; Imf = {(1,2,-1),(3,1,2)}.
e dimker f =1; ker f = {(—1,-1,1)}.
e (2,3,h)T appartiene ad Imf per h = —1.

e L[’applicazione non & suriettiva neé iniettiva.

6. Esercizio 6
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7. Esercizio 7

e La matrice associata all’applicazione lineare f ammette gli autovalori
A =—1lconm, =my=2e Ay = —5 con m, = my = 1, pertanto la
matrice & diagonalizzabile.



e La matrice diagonalizzante &

2 -1 -1
M=|1 0 =2
0 1 1

8. Esercizio 8
e Base ortogonale B = {(1,0,0),(0,1,1),(0,1,—1)}.
e Base ortonormale B’ = {(1, 0,0), (0, %’ %), (0, 1 ,%)}
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e Coefficienti di Fourier: a3 = 2, as = %7 as = ——=.
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9. Esercizio 9

1 0 -2
e M=0 3 O
-2 0 4

e La forma quadratica ¢ semidefinita positiva.
e Base ortonormale che diagonalizza la forma quadratica:
B= {(0, 1,0, (%,0, %) , (—%,0, %)}
10. Esercizio 10

e Generatori del piano 7/ parallelo a 7 e passante per 'origine: [(1,1,0), (0, —3,1)].

e Equazioni parametriche di 7:

r=3+1
T y:l—l—t—%s
z=35

Equazione cartesiana 7 : —2x 4+ 2y + 2 +4 = 0.

e La retta r ha parametri direttori (1, —1,0) quindi il piano e la retta
non sono paralleli.

e Il piano e la retta si intersecano nel punto @) = (%, —g, 3).
e Detta A la matrice associata al sistema dato dalle equazioni cartesia-
ne della retta e del piano e b il vettore dei termini noti, la condizione

affinche la retta giaccia sul piano & che si abbia rg(A) = rg[A]b] = 2.
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